



新浪微博 @今日烟台  
weibo.com

腾讯微博 @今日烟台  
t.qq.com



烟台微信圈子 微博烟台早知道



有人问我,相声在哪演最合适?我笑了:在哪都合适。在茶馆演,演员和观众都是为了自娱自乐,小剧场演是为演员自己,大剧场是为普通观众,体育馆演是为演员家属。相声大赛是为名,内部包场是为利,出国商演是名利兼得。至于电视上演,是为了不听相声的人,让你认识我。一千人看完留下一个喜欢的就值了。

——郭德纲(相声演员)

如果你半夜醒来发现自己已经好长时间没读书,而且没有任何负罪感的时候,你就必须知道,你已经堕落了。不是说书本身特了不起,而是读书这个行为意味着你没有完全认同于这个现世和现实,你还有追求,还在奋斗,你还有不满,你还在寻找另一种可能性,另一种生活方式。

——陈平原(北大教授)



新闻:23日是西安邮电大学图书馆开馆第一天,备战考研的学生上演了占座大戏,凌晨2时许便有学生前来排队,为占座有学生选择用锁链将凳子与桌子锁死,有学生选择用胶带将书本粘在课桌上,更有学生担心排队占不到座而跳窗破门。(京华时报)

点评:大学扩招,硬件跟不上,苦了孩子。

新闻:苏州质监部门22日对从市场上随机抽样的炒瓜子进行检测,结果7种瓜子均检出铝含量。为使瓜子不易受潮、保持好口感,不法商贩在炒瓜子时添加明矾,而明矾中的铝被人体大量吸收后会损害大脑及神经细胞。而让瓜子表面更光滑好看的工业用滑石粉则含致癌物质。(京华时报)

点评:原来我成绩一直上不去,是吃毒瓜子的原因!

新闻:央视前副局长洪民生分管了头十年的春晚,近日接受受访时称,春晚节目仅仅是每年变一下形式,内容却没进步。尤其是最近五年,路子不对,老百姓过得还很苦,春晚却一直在歌功颂德拍马屁。(西部网)

点评:都是在利益体系外的才敢说真话。

新闻:在近期国际油价大跌的背景下,国家发改委宣布自25日零时起上调国内成品油价格,汽油上涨300元/吨,柴油上涨290元/吨;折合90号汽油上涨0.22元/升,0号柴油上涨0.25元/升。(网易财经)

点评:国际升,我国升,叫与国际接轨。国际降,我国升,叫保持中国特色。

从浮夸风到小康风再到贫困风,时不时兴起的一股股歪风凸显的是一种畸形的政绩观。很多地方领导干部借此平步青云,而生于斯长于斯的百姓却吃尽苦头。贫困县不是包袱更不是荣耀,希望贫困县能摆正心态,早日脱贫致富。

# 喜贫藏富是种畸形政绩观

□毛旭松

据《新京报》报道,在以小康为政绩的年代,山西大同县申请到“小康县”称号。然而,一顶贫困县的帽子,意味着大量资金、项目的支持。于是,大同县看着“邻居”藏富,自己开始了“逐贫”。在成为“小康县”16年后,山西大同县终于开始享受“贫困”待遇,获悉称号后该县已得到千万元资金资助。

小康、贫困这两个“殊荣”被安置在同一个县身上显得很滑稽。顶着“小康县”的光荣称号,十几年来大同县苦不堪言,申请项目、资金处处碰壁。为了政绩,统计数字还在连年增长,而实际上,小康县在百姓眼中早就成了小糠县。而主动返贫之后,大同县已经跑下来了一笔一千多万元的资金。

上马容易下马难,小康县历任领导不愿看到自己任期内指标下降,只能硬着头皮一年年提高各项经济指标。而贫困县又怕被摘掉贫困的帽子,在统计数据上刻意藏富。不论是小康县还是贫困县,因为统计数据的造假,导致基层的真实情况被持续掩盖。更反映出某些地方干部的畸形政绩观,应付检查糊弄上级欺骗群众。

随着经济发展,国家扶贫力度也在不断加大。根据2011年《中国农村扶贫开发的新进展》白皮书,中央和地方各级政府扶贫的财政投入,从2001年的127.5亿元增加到了2010年的349.3亿元。十年中,中央和地方累计投入扶贫资金2043.8亿元,其中投向贫困县1457.2亿元,占到总投入的71.3%,县均1.36亿元。

有资料显示,国家级贫困县榜单十年未变。原本羞于见人的贫困落后成了香饽饽,得到国家级贫困县的称号还要点鞭炮好好庆祝一番。不用绞尽脑汁搞经济促发展,只要坐在家中等靠要,财源就会滚滚来。无形中助长了坐享其成、不思进取的懒惰作风。

更为严重的是,在缺乏完善的监督机制和透明的资金支出的情况下,很多扶贫款并没有用在解决民生大计上,而是进了当地政府官员的钱袋子里。于是,我们看到国家级贫困县百万铸铜牛,湖南贫困县热线办设了21个编制,陕西贫困县书记县长豪华座驾超部长级配置等等报道。

各地不以贫困县为耻反以为荣的心态,说明贫困县救济不应再以目前这种注入资金方式进行,

在扶贫开发上需要新思路新方式。

首先,中央政府对扶贫资金不能一拨了之,扶贫资金用到何处,效果如何都应该有着严格的监管机制,确保资金的每分每厘都能用到刀刃上,不仅完成输血功能,更能激发出血功能。其次,对于贫困县的选择要有一套严格的审查制度,不能只增不减,对于那些已经脱离贫困的地区,要及时取消贫困县资格,避免不必要的资金浪费。再次,对于那些开拓进取,积极争取甩掉贫困县帽子的地区,要给予表彰和支持,以此来激励更多的贫困县自立自强,扭转以贫困县为荣的病态想法。

贫困县不是包袱,更不是荣耀。希望贫困县能够摆正心态,将本地资源和扶贫资金有效结合起来,早日脱贫致富奔小康。



## 坑爹星二代

新闻回放:5岁成为申奥大使、13岁留学美国;擅长英语、钢琴9级、迷恋冰球。这个让人艳羡的少年——李双江之子李天一却恣意挥霍青春,先是因寻衅滋事殴打他人被劳教一年,之后涉嫌轮奸再度被收押。

《环球时报》评:李双江之子慢慢被“捧杀”,被无所不能的温水煮成涉嫌犯罪的“青蛙”。生活中的物质满足圈养出社会规范营养不良的问题少年,这是我们该思考的教育问题;表象上的教养是否成为隐形的教唆,这是我们该思考的教养问题;而事件发生过程中可挽回的链条一再失控,这是我们该反思的责任问题。

今天社会经济飞速发展,物质在以加速度的方式实现极大丰富,分配不均造成一定程度的社会对立,并深刻影响和改变着每个人。这时更应该呼唤全社会,当然包括家庭本身,对责任的坚守与担当,守住自己的环节,让李双江之子们错了有人管、差了有人纠、出现隐患时有人提醒。

《中国青年报》评:在这个问题上不要情绪化地贴标签,不要沉浸在对名人的批评中,

沉浸的那种讨伐李双江、看军二代笑话、鄙视有钱人有权力的狂欢中,而回避了真实的问题。并非因为他是一个歌唱家就更容易犯这样的错,李双江在这样的悲剧中,更多的是一个父亲,而不是一个“军旅歌唱家”,不是一个“文职少将”。他没有尽到一个父亲的教育责任,这样的失职让人痛心。但还是应该回到教育问题上进行反思,而不是盯着李双江的特殊身份。

另一方面,李双江虽有教育责任,但责任也止于此。微博上那些对李双江的谩骂、攻击和羞辱,已经逾越了批评的界限而侵犯到权利,形成了一种可怕的媒体和网络暴力。

## 微博问政

新闻回放:调查显示,2000多名党政干部有超过五成的人或多或少存在“微博恐惧”心理。隐私被曝光,小事被搞大,“误伤事件”让无辜者“躺着中枪”等,最让他们担心。陝西律师段万金日前致函省人大常委会,要求公布陕西省人大代表的手机联系方式、工作单位以及相关履历等信息。

《京华时报》评:促使微博进入更加良性的轨道,释放更多的正能量,只能靠我们每一个人。其中,官员是一个重要群体。在相当意义上,官员既是微博晾晒的对象,又可能是微博生态的改变者。这种无情晾晒,首先源于官员社会政治

生活的不透明性、不公开性。如果官员都能融入微博,活跃于微博,成为微博上的一支重要力量,与公众良性互动,接受民众监督,无辜官员又怎么可能轻易被击中呢?

当然,主动积极融入微博,只能保护那些清廉的、公正的、为民的干部,很难成为腐败官员的护身符。表哥杨达才在事情刚起时,也曾及时开博答疑,原本还被一些媒体视为官员的开明进步之举,但终究还是救不了他。对于那些清廉者,主动融入微博,才能迅速实现“清者自清”,否则也可能一时被搅起的浑水搞晕。

《新京报》评:依照宪法和法律规定,人大代表必须同选民或原选举单位保持密切联系,听取和反映选民的意见和要求,努力为选民服务。因此,公开人大代表的联系方式,是人民代表大会制度的应有之义,也是解决人大代表缺位问题的必由之路。

公开人大代表的联系方式,让选民方便地找到代表,通过代表反映自己的诉求,比公开领导干部的联系方式更有制度价值和实践意义。近年来,有些地方也已开始推行人大代表信息公开制度,将代表的联系方式、履职信息等向社会公开,但多数实践效果不佳。究其原因,不是因为缺乏法律根据,而是在操作路径上存在问题,最终不了了之。

因此,推行人大代表联系方式公开等代表信息公开制度,必须设计科学的操作路径。



## 车主有爱



@央视新闻:澳大利亚一位车主出差回来取车时,发现一只鸟在车的雨刷上筑了巢,并下了蛋。车主最后决定将车留在机场,自己骑车回家。

@黑白间白黑:有爱,不要想太多。

@小辰不加V:动物与人的信任就是这样建立起来的。

@九月的西北狼:在中国,停车费就让车主欲哭无泪了!

@一零六点一:好有爱心的车主,愿小鸟的宝宝早日飞向蓝天。

@楼千里:连鸟窝都不强拆。

@慢半拍就好:不知道停车费给了多少,机场停车可不是一般的贵。

@神七飞扬vip:多么人性化的关爱啊!

@叮耙猫:人人都有一点爱,这个世界该有多美好。

@王者日月:车表面还是那么光亮,太不可思议了,六天还是那么光亮。

@张纯宝宝:春天到了,燕子来了,做个有爱的人。



# “养老金差距”亟待改变

中国社科院22日发布的报告显示,近四成人认为养老金过少,甚至不能满足生活需要。不同养老保险制度的养老金待遇差别较大,福建厦门被访者2011年8月领取的养老金最低为200元,最高为10000元,后者是前者的50倍。

不同养老保险制度的养老金差距高达50倍,这数字乍看似乎很惊人,其实仍是一个严重“缩水”的数据。因为目前我国养老金水平最低的新农保,其平均养老金水平远远达不到福建厦门的“每月200元”。据人社部统计公报,2011年全国新农保实际领取待遇人数8525万人,社保基金支出588亿元。这

意味,2011年新农保的年人均养老金支出仅为689.7元,折合月均57.5元。这一数据即使仅与每月4000元的一般机关事业单位养老金相比,差距也近70倍。

当然,养老金待遇存在差距,并不意味着都是不合理差距。如果这种差距是由个人基于贡献不同的合理职业收入差距、自身养老保险缴费多寡差距造成的,无疑就不能简单地视为不合理。

但眼下的养老金差距,主要是身份造成的。这具体表现在,其一,由高度按户籍或职业身份进行分割、被“三六九等化”的不同养老保险制度造成的不合理差距。机关事业人员、

城镇职工、城镇居民、农村居民分属四种保险制度,一个人可以进入什么样的保险制度,主要取决于“身份”而不是“契约”。

其二,个人贡献与养老待遇不成比例甚至完全脱节的不合理差距。需要个人缴费的养老保险待遇,反而不如无须个人缴纳任何保险费的养老待遇。这其中,城镇职工养老保险的缴费负担高达工资的28%,平均养老金却不到不缴养老金的机关事业单位人员的1/2甚至1/3。

而这种养老待遇差距,事实上又是公共财政投入的不合理差距造成的。机关事业单位人员养老,完全由财政直接埋

单;而城镇职工养老,则主要由缴费保障;至于新农保和城镇居民养老,虽然个人缴费之外,政府补贴程度较高,但具体的补贴水平仍相当低,如新农保的基础养老金标准仅为“每人每月55元”。

生老病死人所难免,作为社会稳定器的养老保险也应追求人人老而平等,尽早实现养老保险的全面并轨。国务院最近公布的《收入分配改革意见》提出,要“完善基本养老保险制度”,“分类推进事业单位养老保险制度改革,研究推进公务员养老保险制度改革”,这样一些改革能否坚决推进,无疑令人关注。(原载于《大众日报》)